
SESSÕES DO PLENÁRIO

15ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  23  de 
março de 2009.

PRESIDENTE: DEP. MARCELO NILO

1º SECRETÁRIO: DEP. FÁBIO SANTANA  AD HOC

2º SECRETÁRIO: DEP. ADOLFO MENEZES  AD HOC

À hora  regimental verificou-se  na  lista  de  presença  o  comparecimento  dos 
seguintes  senhores  Deputados:  Aderbal  Caldas,  Adolfo  Menezes,  Álvaro  Gomes, 
Ângela  Sousa,  Capitão  Tadeu,  Carlos  Ubaldino,  Eliana  Boaventura,  Eliedson 
Ferreira,  Emério  Resedá,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Santana,  Fátima  Nunes, 
Fernando Torres,  Gaban,  Getúlio Ubiratan,  Gilberto Brito,  Gildásio Penedo Filho, 
Heraldo Rocha, Ivo de Assis, Javier Alfaya, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José 
Nunes, Jurandy Oliveira, Luciano Simões, Luiz Argôlo, Luiz Augusto,  Marcelo Nilo, 
Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Marizete Pereira, Nelson Leal, Neusa Cadore, 
Paulo  Câmera,  Paulo  Rangel,  Pedro  Alcântara,  Prof.  Valdeci,  Reinaldo  Braga, 
Roberto Carlos, Rogério Andrade, Sandro Régis, Waldenor Pereira e Yulo Oiticica. 
(43)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro 
aberta a presente sessão.

O Sr. Waldenor Pereira:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Questão de ordem, deputado Waldenor 

Pereira.
O Sr. Waldenor Pereira:- Sr. Presidente, como é do conhecimento público e 

geral, estamos recebendo hoje aqui o maior presidente da história do Brasil, nosso 
companheiro  Luiz  Inácio  Lula  da  Silva,  que  logo  após,  às  15h:30m,  estará 
anunciando importantes investimentos para o Estado da Bahia, através do programa 
chamado Território da Cidadania, de mais de 2 milhões de reais. Por isso, a maioria 
da Bancada do Governo já se deslocou ou está se deslocando até o Teatro Castro 
Alves para participar da solenidade.

Portanto,  solicito  de  V.Exª  uma  verificação  de  quorum tendo  em  vista  a 
importância  de  participarmos.  Inclusive  estamos  convidando  também a  Oposição 
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para que esteja presente na visita de um dirigente nacional, presidente da República. 
Por isso, solicito de V.Exª uma verificação de quorum para a continuidade da presente 
sessão.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- V.Exª será atendido.
O Sr. Heraldo Rocha:- Questão de ordem, Sr. Presidente. 
O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Questão  de  ordem, nobre  Líder  da 

Oposição, deputado Heraldo Rocha.
O Sr.  Heraldo Rocha:-  Sr.  Presidente,  Srªs  e Srs.  Deputados,  meu querido 

Líder da Maioria, o deputado Zé Neto brincou aqui se o ex-presidente Getúlio Vargas 
havia ressuscitado. O presidente Lula está descendo a ladeira, segundo as pesquisas, 
graças à crise econômica que assola o País, graças às altas taxas de desemprego.

E,  Sr.  Presidente,  queria  registrar,  antes  de  responder  ao  nobre  deputado 
Waldenor,  a  recente  pesquisa  publicada  pelo jornal  Datafolha,  que hoje  todos  os 
comentaristas políticos e todos os blogs comentam. Vimos com tristeza a pesquisa em 
que o nosso governador - em pleno exercício de seu mandato, 2 anos e 3 meses, com 
toda  essa  publicidade,  numa pesquisa  estimulada  -  apresenta  36  %;  Paulo Souto, 
19%, ainda não se diz candidato; César Borges, o nosso grande senador, com 10%; 
Raimundo Varela, com 7%; Geddel Vieira Lima, com 7% e Lídice da Mata, com 4%. 
Num  segundo  cenário,  Jaques  Wagner  vai  para  38%;  Paulo  Souto,  18%;  César 
Borges, 14%. Num terceiro cenário, Jaques Wagner está com 36%; ACM Neto, 17%; 
César Borges, 12%.

Vejam que o nosso governador vai mal. E, na pesquisa espontânea, o nosso 
governador  apresenta  22 a  24%, e  a  pesquisa tem 3% a  mais  e  3% a menos.  O 
governador precisa começar a trabalhar.

Quero  dizer  a  V.Exª,  deputado  Waldenor,  que  em  respeito  ao  Exmº  Sr. 
Presidente da República não vou contraditar o pedido de verificação de quorum de 
V.Exª.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Muito obrigado.
A Secretaria  da  Mesa  informa  a  presença  de  apenas  18  Srs.  Deputados. 

Portanto, não há quorum para a continuidade da sessão.
Declaro-a encerrada.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço 
http://www.al.ba.gov.br/sessoes.cfm.  Acesse  ao  caminho  Atividades  Parlamentares -  
Sessões Plenárias e leia-as na íntegra.
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